

УГЛЕГОРСКИЕ НОВОСТИ

Общественно-политическая газета Углегорского района Сахалинской области

УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

УЧРЕДИТЕЛИ — АДМИНИСТРАЦИЯ УГЛЕГОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, СОБРАНИЕ УГЛЕГОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

вторник

13

апреля

2010 года

№ 28 — 29
(10274 — 10275)

Газета издается с 20 августа 1947 года:
до 1 мая 1963 г. — под названием «Труд»;
до 31 декабря 1991 г. — под названием «Ленинское слово».
Выходит по вторникам в четвергам.

Свидетельство о регистрации ПИ № 15-0534 выдано 16.06.2003 г.

Дальневосточным окружным межрегиональным управлением (г. Хабаровск).

НАШ АДРЕС:
694920, г. Углегорск,
ул. Лейтенанта Егорова, 2.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 43-021, редактор — 44-391, корреспонденты — 43-021, бухгалтерия — 43-021, корректорская — 43-021. Расчетный счет 40602810550340118 172 Южно-Сахалинское ОСБ № 8567/072

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53772.

За достоверность объявлений и рекламы отвечают рекламодатели.

При перепечатке ссылка на «Углегорские новости» обязательна.

Жалобы, входящие в компетенцию органов власти, и анонимные письма редакции не рассматриваются.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Новость плохая, новость хорошая

Внимание первого в новом году совета экономической безопасности было удалено ситуации, которая сложилась в 2009-м со сбором страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в ПФР и налога на доходы физических лиц в бюджет. Это было своеобразное подведение итогов прошлого года в отношении финансовой дисциплины предприятий, зарегистрированных на территории Углегорского района.

Нелишним будет еще раз обозначить, почему эти перечисления соотносятся с понятием «экономическая безопасность». Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) — основная доходная часть районного бюджета, составляющая порядка 80-ти процентов всех местных сборов. А из страховых сборов в Пенсионный фонд формируются пенсии, иначе говоря — обеспечиваются содержание пожилых граждан. И то, и другое либо содействует социально-экономической стабильности, если сборы соответствуют плановым, либо нарушает социальный баланс в обществе, если происходят какие-либо сбои.

В этом смысле для района есть две новости: традиционно — плохая и хорошая.

Начинать, конечно, лучше с хорошей. Она касается сборов по НДФЛ. По сообщению начальника инспекции ФНС России по Углегорскому району О. Климовой, в прошлом году бюджет получил 246 млн. рублей налога на доходы физических лиц. Это на 4,4 млн. больше, чем в 2008 году. Притом надо учитывать, что в 2008-м активно гасились долги прошлых лет предприятиями холдинга «Сахалинуголь». И на этом основании, заметила Ольга Николаевна, можно смело говорить о том, что фактор роста по сбору этого налога на лицо. Прирост НДФЛ, если переводить разговор в плоскость цифр, составил 10,4 процента.

Такой благоприятной ситуации способствовал в том числе и плотный контроль над сбором налога со стороны совета экономической безопасности. Из 75-ти предприятий-должников, задолжавших по этому вопросу на СЭБе, 36 организаций в течение 2009 года погасили свою задолженность. Активизировались и сами налогники, увеличив число выездных проверок, что тоже приумножило доначисления НДФЛ в бюджет.

Правда, первый квартал

2010-го пока выбивается из общей картины положительной динамики. Хотя начало года по всем финансовым показателям традиционно провальное, и это не особенный случай. Основания полагать, что ситуация со сбором НДФЛ в дальнейшем изменится, есть...

Плохой же новостью для района являются серьезные долги предприятий по перечислениям в Пенсионный фонд. Со слов руководителя управления ПФР по Углегорскому району Т. Веревки, общая сумма задолженности, которая сложилась на начало года, составила 128,7 млн. рублей. Цифра почти катастрофическая, особенно если учитывать, что она не только не уменьшается — она растет. По этим не очень впечатляющим финансовым показателям Углегорский район сегодня гремит на всю область.

В списке злостных неплатильщиков пенсионных сборов угонщики (предприятия, относящиеся к УК «Сахалинуголь»), жилищно-коммунальные предприятия и транспортники. Впрочем, ничего нового — лица одни и те же. «Лидерами» среди этих трех отраслей являются предприятия угольной промышленности — на их счету почти 32 млн. рублей

задолженности в Пенсионный; 12,6 млн. числятся за автотранспортниками; у предприятий ЖКХ, к коим с недавнего времени относятся и вновь созданные ТСЖ, задолженность состаила 3,8 млн. рублей.

Все возможные способы, рычаги воздействия на неплатильщиков, говорила Татьяна Александровна, управлением были использованы, но никакого результата не принесли. Члены совета выработали свои предложения, какими еще средствами возможно повлиять на ситуацию.

Если на местном уровне не «достать» должников-угонщиков, поскольку их бухгалтерия находится сегодня в столице нашей родины Москве, было предложено персонально по этой отрасли обратиться напрямую к областной службе судебных приставов. У них больше компетенций в связях со столицами и короче туда путь. Неплохо было бы, конечно, и самим должникам от «Сахалинугля» не ждать административного воздействия, а проявить в этом вопросе гражданскую сознательность. Этой компании оказывается сегодня финансовая поддержка со стороны областной администрации.

М. ГРОМОВА.

стриции, и довольно неплохая, поэтому областная власть вправе рассчитывать на адекватные действия со стороны руководителей холдинга.

На прочие предприятия, имеющие задолженности по перечислениям в Пенсионный фонд, совет рекомендовал УПФР по Углегорскому району, не откладывая, передавать дела в арбитражный суд. Ситуация патовая, социально опасная, и разрешения требует жесткого...

На этом заседании совета экономической безопасности был впервые поставлен вопрос о контроле за финансовой дисциплиной предприятий, находящихся в различных процедурах банкротства. Он был обозначен во исполнение распоряжения губернатора области. В этой теме власть в первую очередь интересует проблема погашения задолженности своим работникам со стороны предприятий-банкротов. В нашем муниципальном образовании разговор в этой части касается в основном предприятий жилищно-коммунальной сферы. И по предварительной информации, которую предоставили совету главы Углегорского и Шахтерского поселений, дело здесь движется и особых затруднений как будто не вызывает. Но в любом случае этот вопрос СЭБ оставляет себе на заметку и будет еще не раз к нему возвращаться...

В Углегорском районе, проработав некоторое время заведующим орготделом горкома партии, Василий Тимофеевич попросил направить его на шахту «Тельновская» секретарем парткома. Затем в этом же качестве он работал на шахте «Углегорская» и в Углегорском морском торговом порту. А с 1986 года по 2009 год возглавлял Углегорский городской Совет ветеранов войны и труда, постоянно находясь в гуще событий, происходящих в районе. За его неугомонную деятельность на благо земляков, за вклад в ветерансое движение в 2003 году ему было присвоено звание Почетный гражданин Углегорского муниципального района.

На торжественном собрании прозвучало много слов признания заслуг юбиляра и душевных благодарностей. Были воспоминания из далекого прошлого, к примеру, мэр района Л. Осипов, первым поздравившим юбиляра, вспомнил, как он начинал свой трудовой путь на шахте № 6, которая потом получила название «Углегорская», как раз в то время, когда парторгом на ней работал сегодняшний юбиляр. А на этом празднике мэр вручил герою торжества подарок и юбилейную медаль Победы в Великой Отечественной войне. Получается, что в этом году у Василия Тимофеевича совпали два юбилея: 90-летие и 65-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Л. СУБРАКОВА.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Веха жизни в 90 лет

В минувшую среду в актовом зале районной администрации состоялось чествование Почетного гражданина Углегорского района, ветерана Великой Отечественной войны и мирного труда, известного большинству углегорцев Василия Тимофеевича Чупина. Ему исполнилось 90 лет. И уникальность этого события даже не в самой 90 лет, хотя и юбилей такой — весьма редкое явление в наших краях, но главная феноменальность его в том, что ветеран до сих пор остается в строю. Лишь год назад он ушел с поста председателя Углегорского городского Совета ветеранов войны и труда, который возглавлял почти четверть века, и стал заместителем и наставником нового руководителя совета.

Он до сих пор остается заядлым рыболовом, которого редко кто из местных может обойти в рыбакской удаче, потому одним из желанных подарков на юбилее стал преподнесенный от администрации городского поселения богатый набор рыболовных снастей. Горожане передко видят Василия Тимофеевича на велосипеде, когда катит он на своем «железном коне» на огородный участок, гордо именуемый дачей. На этом участке Василий Тимофеевич до сего времени и главный агроном, и главный работник. Его часто можно увидеть спешащим по своим и общественным делам, и не каждый прохожий, даже значительного возраста, может угадать, что знала нужду и голод. Раньше ветераном. Обо всем этом с восторгом говорили земляки на торжестве, посвященном почетному юбиляру. А

он в ответ смущенно улыбался — мол, живу, как умею.

О подвигах Василий Тимофеевич не мечтал, но добрым именем дорожил всегда. На торжестве, посвященном ему, присутствовали руководители района и городского поселения, богатый набор организаций города, его друзья и добрые знакомые, и просто земляки, для которых этот человек является исторической фигурой, одним из немногих оставшихся, кто принимал участие в становлении и развитии района почти от самого его начала.

А родился Василий Тимофеевич в Иркутской области в бедной крестьянской семье, которая не понимала, что знала нужду и голод. Раньше ветераном. Обо всем этом с восторгом говорили земляки на торжестве, посвященном почетному юбиляру. А

ки того поколения, он уже в 11 лет умел и траву косить, и корову доить, и коня запрягать. Учиться сразу после начальной школы не довелось — семье нужен был помощник, зато спустя годы наверстывать пришлось по два-три класса одновременно.

В 1939 году Василий забрали в армию. Служил на флоте во Владивостоке, на острове Русском. Выучился на радиста, получил высшую категорию. И тут грянула война. Армейская служба затянулась на долгие 10 лет. В составе Северной Тихоокеанской флотилии Василий Тимофеевич Чупин принимал участие в войне против милитаристской Японии, имеет немало наград...

После войны служил на северном Сахалине. Там жеился. В 1949 году с семьей переехал в Углегорский район. Он очень заботливый семьянин. Но, по его мнению, семейное благополучие в доме — заслуга главным образом его жены, Юлии Аркадьевны, которая всю их совместную жизнь (а это уже 64 года) поддерживала мужа во всех его делах и начинаниях. Благодаря ей он смог получить не только среднее, но и высшее образование.